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Konkrétní zadání

26-018-H Montér elektrických sítí 
Zadání pro účastníky ověřování 
Proveďte svodovou kabelovou přípojku nízkého napětí závěsným kabelem AYKY 4x16, odbočením ze stávajícího stožáru NN na příslušnou kotevní konzolu. Přípojka bude ukončená v domovní skříni SPP 2. (Dodržujte pravidla BOZP).
Písemná zkouška
· Vyřešte úlohy písemného testu
1. Účinky elektrického proudu na člověka – práh vnímání je:
a) 1 mA

b) 10 mA

c) 50 mA

2. Postup poskytnutí první pomoci při úrazu elektrickým proudem:
a) odstranění postiženého z dosahu elektrického proudu, poskytnutí první pomoci, všichni zasažení musí být ošetřeni lékařem

b) poskytnutí první pomoci, odstranění postiženého z dosahu elektrického proudu, všichni zasažení musí být ošetřeni lékařem

c) všichni zasažení musí být ošetřeni lékařem, odstranění postiženého z dosahu elektrického proudu, poskytnutí první pomoci
3. Elektrický proud je:
a) neuspořádaný pohyb volných elektronů

b) součin odporu a napětí

c) uspořádaný pohyb volných elektronů

4. Ohm je jednotka:
a) elektrického odporu

b) výkonu

c) kapacity
5. Co znamená vzorec R = U/I?
a) Pascalův zákon

b) Ohmův zákon

c) Newtonův zákon

6. Druhý Kirchhoffův zákon zní:

a) v uzavřené smyčce je součet zdrojových napětí a úbytku napětí roven nule

b) v uzavřené smyčce je součet zdrojových napětí a úbytku napětí roven jedné

c) v uzavřené smyčce je součet zdrojových napětí a úbytku napětí roven nekonečnu

7. První Kirchhoffův zákon zní:

a) součet proudu do uzlu vtékajícího je roven proudu z uzlu vytékajícímu

b) součet proudu do uzlu vtékajícího je vyšší, než proud z uzlu vytékající
c) součet proudu do uzlu vtékajícího je nižší, než proud z uzlu vytékající
8. Čím větší je průřez vodiče, tím je:

a) elektrický odpor větší

b) elektrický odpor menší

c) větší teplota

9. Spojíme-li dva rezistory paralelně, bude výsledná hodnota odporu:

a) vyšší

b) nižší

c) stejná

10. Spojíme-li dva rezistory sériově, bude výsledná hodnota odporu:

a) vyšší

b) nižší

c) stejná

11. Spojíme-li dva kondenzátory paralelně, bude výsledná hodnota kapcity:

a) vyšší

b) nižší

c) stejná

12. Účiník je:
a) kosinus fázového posunu mezi napětím a proudem (tento úhel se obvykle označuje φ)

b) kosinus fázového posunu mezi napětím a kapacitou (tento úhel se obvykle označuje φ)

c) kosinus fázového posunu mezi odporem a proudem (tento úhel se obvykle označuje φ)
13. Výkon 3. fázového střídavého proudu je:

a) P = U . I . √3 . cos φ
b) P = U . R . cos φ
c) P = U . I . cos φ
14. V síti TN – C je žlutozelený vodič:

a) pouze ochranný

b) ochranný a zároveň pracovní

c) pouze pracovní
15. Jednofázová síť TN – S obsahuje:

a) pouze fázové vodiče

b) fázový, ochranný a pracovní vodič

c) pouze pracovní a ochranný vodič

16. Síť TT:

a) spočívá v elektrickém spojení neživých částí elektrických zařízení se zemí 

b) spočívá v elektrickém spojení neživých částí elektrických zařízení s pracovním nulovým vodičem

c) spočívá v elektrickém spojení neživých částí elektrických zařízení s plastovým potrubím
17. U sítě IT je:
a) vyveden střední vodič

b) není vyveden střední vodič

c) střední vodič slouží zároveň jako ochranný a pracovní

18. Účelem pojistky je:

a) chránit zařízení proti přepětí

b) chránit zařízení proti zkratu

c) chránit zařízení proti atmosférickému přepětí

19. Elektromagnetická spoušť u jističe slouží:

a) k vypínání při zkratu

b) ke zpoždění vypínání

c) k dálkovému ovládání jističe

20. Obsluhou elektrického zařízení se rozumí:

a) zapínání, vypínání elektrických obvodů, obsluha se dotýká pouze přístrojů k tomu určených

b) oprava elektrického zařízení

c) revize elektrického zařízení

21. Vyhláška č. 50/1978 Sb. stanoví stupně odborné způsobilosti:

a) pracovníků, kteří se zabývají normalizací

b) pracovníků, kteří se zabývají prodejem elektrické energie

c) pracovníků, kteří se zabývají obsluhou a prací na elektrickém zařízení

22. Při práci pod napětím:

a) musí být provedena odpovídající ochranná opatření k zabránění zranění elektrickým proudem a zkratem

b) nemusí být provedena odpovídající ochranná opatření k zabránění zranění elektrickým proudem a zkratem

c) podle uvážení pracovníka

23. Při práci bez napětí:

a) jsou stanoveny základní požadavky ,,deseti bezpečnostních pravidel“ tak, aby elektrické zařízení bylo po celou dobu práce bez napětí

b) jsou stanoveny základní požadavky ,,tří bezpečnostních pravidel“ tak, aby elektrické zařízení bylo po celou dobu práce bez napětí

c) jsou stanoveny základní požadavky ,,pěti bezpečnostních pravidel“ tak, aby elektrické zařízení bylo po celou dobu práce bez napětí

24. Při práci v blízkosti živých částí se používají:
a) kryty, přepážky, zábrany nebo izolační zakrytí 
b) přepážky, zábrany nebo izolační zakrytí

c) kryty, přepážky nebo izolační zakrytí

25. Kvalifikaci osob pro obsluhu a práci na elektrickém zařízení řeší:

a) ČSN 341010

b) vyhláška č. 50/1978 Sb.

c) ČSN EN 62305-4
26. Samočinné odpojení od zdroje elektrické energie:

a) není součástí ochrany při poruše na elektrickém zařízení

b) je součástí ochrany při poruše na elektrickém zařízení

c) je součástí ochrany pouze v některých případech
27. Průřez elektrického vedení musí být takový, aby splňoval požadavky na: 

a) oteplení, hospodárnost, mechanickou pevnost, odolnost vůči účinkům zkratového proudu, dovolené úbytky napětí, spolehlivou funkci před úrazem elektrickým proudem

b) volbu dle zkušeností

c) oteplení, hospodárnost, mechanickou pevnost, odolnost vůči účinkům zkratového proudu

Praktická zkouška (s ústním zdůvodněním)
· Proveďte vlastní přípravu (zakreslení přípojky do nákresu podle připojovacích podmínek dané oblasti).

· Vypracujte soupis potřebného materiálu.

· Vypracujte technologický postup práce.

· Proveďte vlastní montáž přípojky dle zadání.
· Naměřte potřebnou délku kabelu přípojky.
· Rozbalte kabel z bubnu a potřebnou délku uřízněte.
· Zajistěte vypnutý stav vedení – postavte žebřík, změřte vedení zkoušečkou, pověste zkratovací soupravu a řádně utáhněte.
· Vyzbrojte podpěrný sloup kotevní objímkou.

· Na kabelu odřízněte lanko a provlékněte okem napínacího šroubu.

· Připojte lanovou svorku a dotáhněte, zbytek lana odřízněte.

· Odizolujte asi 1,5 m kabelu.

· Zavěste kabel na podpěrný bod do kotevní objímky.
· Postavte a zajistěte druhý žebřík na druhý konec přípojky a začněte napínat pomocí strunového napínáku nebo provazové kladky.
· Naměřte lanko a také zakončete lanovou svorkou.
· Obě strany zajistěte PWC páskem.
· Vytvořte odkapávací oblouk u objektu a kabel uložte do předem připravené drážky, ukončete kabel v pojistkové skříni a zapojte.
· Na sloupu vytvořte šablony a připojte k vedení proudovými svorkami.
· Odstraňte zkratovací soupravu a zapněte vedení.

· Proveďte předepsaná měření přípojky.
· Změřte fázové napětí Uf mezi vodiči: L1-PEN, L2-PEN, L3-PEN, 3x230V.

· Změřte sdružené napětí Us mezi vodiči: L1-L2, L1-L3, L2-L3, 3x400V.

· Proveďte správné nafázování elektroměru v elektroměrovém rozvaděči pomocí zkoušečky ZN – 1. 

· Měření správného nafázování proveďte po namontování pojistek a zapnutí hlavního jističe na přívodních svorkách fází L1 a L2 na svorkovnici elektroměru.
Poznámka: naměřené hodnoty Uf a Us se budou lišit od uvedených hodnot v závislosti na skutečném stavu dané sítě (zátěž, průřez vodičů).

Proveďte zakreslení přípojky do nákresu podle místních připojovacích podmínek.
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Proveďte montáž kabelové přípojky.
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Soupis materiálního a technického zabezpečení pro zajištění ověřování
Materiál
· vodič ALFe
· kabel AYKYz   4 x 16
· vázací drát
· nosné prvky vedení
· polyuretanový vaz
· ovinovací páska

· svorky EK (dle průřezu vodiče)
· kabelové skříně
· omezovače přepětí
Měřicí přístroje

· klešťový VAmetr
· měřič sledu fází (DK1 bez proudového chrániče)
Nářadí a speciální prostředky 
· žebříky, popř. kolový žebřík, montážní plošina

· kladky, kladkostroje, vytahovačky, ráčnové napínáky
· zkratovací souprava
· klíče matkové (zástrčkové) 10, 12, 14, 16, 17, 18, 19, 22, 24, 30 (popř. Gola sada)

· střihače vodičů, pérové svěrky (žabky)

· kombinované kleště, šroubováky, kladivo, nůž

· zednické nářadí

Technické podklady a normy
· normy ČSN 33 2000-4-41 ed.2 a ČSN 33 2000-5-54 ed. 2
· montážní výkresy a schémata, katalogy součástek, elektrotechnické tabulky
Kontrola dodržení časového limitu
	Činnost podle zadání
	Časový limit (v min.)

	Písemná zkouška (test)
	30

	Praktická zkouška
	470

	Zakreslení přípojky do nákresu 
	20

	Sepsání potřebného materiálu
	20

	Vypracování technologického postupu práce
	20

	Montáž kabelové přípojky
	380

	Měření provedené kabelové přípojky
	30

	Doba trvání zkoušky: podle standardu 8 - 16 hod.
	500 



